

5秒钟一个,偷后视镜就像掰玉米 跨省作案近百起 18岁“后视镜大盗”落网

他是日均作案10多起的“后视镜大盗”,他是今年以来流窜全国10省16市作案近百起的“独行男”,他是身份扑朔迷离的“伪装者”,他在南京作案时,才刚刚18周岁零10天。11月19日,南京鼓楼警方在山西太原将犯罪嫌疑人徐某抓获,揭开了这位18岁“伪装者”的真面目。

通讯员 赵柏恋茹
现代快报记者 顾元森



▲嫌疑人被抓获

▲监控截图 警方供图

手法娴熟 5秒钟一个,作案就像掰玉米

2015年10月13日至15日,南京市鼓楼公安分局每天都接到十几起车辆后视镜被盗的报警。仅三天,南京就有50多位车主的后视镜不翼而飞。而这些案件的共同作案目标都是奔驰、宝马等高档轿车。“一般宝马轿车都是盗一对,奔驰只有左侧后视镜被盗。”

通过监控录像,一个戴着鸭舌帽、背着黑色双肩包的男子进入警方视线。“他一般都是深夜独自作案,只用一把小剪刀按住后视镜的一边,另一边自然翘起,用力一撬,后视镜就掉下来了。整个作案过程最多5秒钟,他通常是沿途作案,看到高档轿车就下手,撬一个就往背包里一扔,跟掰玉米一样。几分钟就作案十几起。”鼓楼公安分局刑警大队侵财中队中队长任昆仑说,“他一般当天就会将盗得的后视镜通过快递包裹寄给不同下家,按照不同档次和新旧程度,一对后视镜可以卖500~1000元。但对车主来说,修理费都在万元以上。”

善于伪装 警方查到他有5个不同身份

当警方开始追查嫌疑人身份

时,却意外发现他非常善于伪装。“他不使用真实身份证件,我们查到的就有5个不同身份,但其实一个都不是他。他的银行卡和手机卡也都不是用真实身份办理的。”此外,警方还发现嫌疑人流动频繁,在一个城市停留最多不会超过3天。

通过对近两年来此类案件的梳理、排查,结合嫌疑人监控中显示的体貌特征,民警很快确定了其真实身份,但令警方惊讶的是,这个手法娴熟、善于伪装的“后视镜大盗”徐某出生于1997年10月3日,而在南京作案时,距离他18周岁生日仅仅过去10天。为了将其绳之以法,鼓楼警方开始了一场和嫌疑人争分夺秒的追逐。

最终落网 民警伪装潜伏将其抓获

从南京到温州再到北京、天津……短短一个月,徐某的足迹已经从南到北,辗转多地了。“他跑得很快,我们这边还没赶到机场,他就已经登上了不知道驶向哪里的火车了。”任昆仑告诉记者。

11月18日晚上8点多,警方再次侦查到了徐某的足迹,这一次是在太原。任昆仑和同事一边联系当地警方配合,一边马不停蹄地赶往机场,连夜飞到了太原。“徐某最后一次出现在监控视频中是走进了火车站附近的一栋15层的楼房,这栋楼

里有大小几十家小旅馆,他用的是假身份证,所以贸然冲进去,容易打草惊蛇。”于是警方决定也来一次伪装,以其人之道还治其人之身。

任昆仑和同事分布在大楼几个出口,伪装拉旅客住宿。此时是下午三四点钟,警方推断天黑之后徐某出现的可能性更大。果然在守株待兔四个小时后,徐某出现了,在他还没反应过来时,民警飞身上前将他按倒。

案件背后 “后视镜大盗”原来是逃犯

坐在讯问室里的徐某很瘦弱,很难把他与监控中那个手法娴熟的“后视镜大盗”联系起来。据他交代,近一年来,他的作案地点从南到北、从东到西,囊括了湖南、湖北、安徽、浙江、江苏、北京、天津、太原等全国10个省16个市。

徐某出生于苏北某地一个贫困家庭,去年,经人介绍,徐某加入了一个专门盗窃高档汽车后视镜的团伙,团伙里有人专门教授作案手法和反侦查手段。今年初,徐某开始“实践”,起初还是两两配合,后来手法越来越娴熟,便开始独立作案。

今年6月,在外埠警方的一次专项行动中,该团伙几乎被连根拔起,但徐某却侥幸逃脱,成为各地警方联手追击的“逃犯”,直至此次被抓获。

肇事逃逸事故牵出武进“违章王” 两年多违章341起,罚款11.7万



违章轿车 交警供图

武进“违章王”,两年多违章高达341起,要罚11.7万元!11月25日,现代快报记者从常州武进前黄交警中队获悉,常州人施某无证驾驶套牌轿车,频频闯红灯、超速,超速50%以上的违章数量占到了三分之一。交警部门处理施某的这些违法行为时,仅材料纸就用了3000多张。通讯员 武焦 现代快报记者 葛小林

一起事故牵出套牌违章车

今年7月14日凌晨4点50分,武进前黄交警中队接到报警,新辰村道发生交通事故,一辆老款别克林荫大道将抢救电力设施的一名电工的脚轧伤了。该车被多名电工拦停后,司机弃车逃离。

民警调查发现,该车使用的是假牌照,其车架号和发动机号都被磨掉了。而该车牌的使用者反映,他的车牌没有赠送、补办和遗失过,这两年来,不断收到违章通知。因为车辆年审要处理这些违章记录,为了证明自己的清白他没少折腾,还分别向无锡和常州警方报过警。

前黄交警中队丁红军中队长介绍说,交警调取了该车的违章情况,发现从2013年1月至2015年7月,违章数量多达341起,罚金要11.7万元,是武进交警查获的违章最多的车辆。两天后,常州的施某投案自首。民警发现,40岁出头的施某竟然是无证驾驶。

司机被行政拘留5天

施某交代,该车是一个朋友借给他的,他不知道那朋友真名叫什么,后来一直也没有联系过。施某说,他是在2013年1月份左右拿到车的,当时车上就挂着这个苏BC-Q×××的号牌。

施某觉得,这辆车反正不在自己名下,就算违章了也不算他的。于是,他频频违章。不过,施某在市区路段还是“颇为小心”,从来没有被交警在街面上“查到过现行”。

丁红军告诉记者,由于违章行为甚多,警方光是做笔录就花了数月时间。施某确认这些违章记录,光是签字就要上千个。“我们的材料纸可能就用掉了3000多张。”

11月16日,民警对施某341条交通违法行为进行了处罚,并依法对施某行政拘留5天。11月22日,施某行政拘留结束后表态,“11.7万元的违章罚金,我一下子拿不出这么多钱来,但我一定会交的。”

如此承诺太荒唐

法官给情妇写承诺书加盖公章

徐州丰县人民法院顺河法庭庭长黄涛,给情妇写下多份加盖公章的保证书或承诺书“表决心”,该事件一经曝光,舆论哗然。昨天,现代快报记者从丰县法院获悉,黄涛已被暂停执行职务、接受组织调查。现代快报记者 李伟豪

在跨度长达5年的时间里,黄涛写下了7份保证书或承诺书,向情妇“表决心”、“表忠诚”。部分保证书或承诺书上,还按有手印,加盖公章有“丰县人民法院顺河法庭”的公章。“如果说到做不到,你告我。”在其中一份保证书上,黄涛信誓旦旦地承诺,“亲爱的,我一定娶你成为我的老婆。”

据了解,现年51岁的黄涛,系徐州市丰县人民法院顺河法庭庭长。2014年11月,江苏省高院评选表彰了2012-2013年度全省“优秀人民法庭庭长”,黄涛是获选者。一位对他熟悉的当地法院人士告诉现代快报记者,黄涛平时为人挺好,业务能力也很强,“很难相信,平日里的谦谦君子,私生活竟如此不堪”。

黄涛和情妇是在跳舞时相识的,保持关系长达六七年。在女方被查出肝癌后,双方关系开始交恶,经济上的纠纷让双方最终反目。女方称,当初遭对方“强暴”才一步步走到一起,而黄涛则反驳说,当初被对方“调戏”,“自己已经不起调戏,随后发生了关系”。

昨天,丰县人民法院通报了该情况,涉事法官黄涛已于24日做出书面检查,法院也对其做出暂停执行职务、接受组织调查的决定。目前,丰县纪委已开始对该事件进行调查。“我院将根据丰县纪委的调查结论,依纪依法严肃处理,绝不姑息,并将处理结果向社会公开。”

如此任性要不得

拖行交警30多米,司机获刑6个月

今年6月6日,南京市太平南路发生了一起交警被违章车辆拖行30余米的恶性事件。前不久,驾车男子因犯妨害公务罪获刑6个月。无独有偶,今年10月21日,在中山东路附近,一名男子因驾驶电动车逆行被交警拦下查处。不想,驾车男子将民警打伤。昨天,现代快报记者从南京秦淮检方获悉,目前该案正在进一步审查起诉中。据了解,今年该院办理了多起妨害公务罪案件,且近几年袭警案件呈现逐年上升趋势。通讯员 秦检 现代快报记者 王瑞

今年6月6日,在中山东路与太平南路交叉路口,一名专车司机违停在交叉路口的斑马线上等待客人,执勤交警看到后上前敲窗询问,要求司机下车接受检查。不想,司机为逃避查处,突然加大油门驾车沿中山东路往东逃窜。由于事发突然,民警一只手还抓在门把手上,当即被拖行了30多米,后该车被出租车司机拦停。后经鉴定,民警吴凯南损伤程度为轻微伤,身上多个警用装备损坏。因犯妨害公务罪,司机赵某已被南京秦淮法院依法判处有期徒刑6个月。

无独有偶,10月21日早上7时30分许,在同一路口,男子张某驾驶电动车送妻子前往地铁站,因逆向行驶,被南京交警二大队民警拦

下查处。此后,民警发现其不但违规带人,而且还未按照规定悬挂车牌。不想在查处过程中,张某抢走了民警的警用执法打印机,经多次警告仍拒不归还,此后竟然还大声呼喊,谎称“警察打人”并冲进了中山东路主干道。双方拉扯过程中,张某还抢走了民警肩部警用对讲机,并将其头部砸伤,后又捡起掉落在地的警用辣椒水,对民警进行追赶喷射。事情发生后,经鉴定被打民警损伤程度为轻微伤。目前,检方正正在对案件进一步审查起诉。

数据显示,秦淮检察院2013年办理妨害公务罪仅为1件1人,而到了2015年,已办理的妨害公务罪多达8件12人,其中5件7人被批准逮捕。(文中涉案人物均系化名)

狂拖民警300多米 还把人咬伤

近日,南通海门一名30多岁的男司机开着一辆黑色轿车,在非机动车道上逆向行驶,结果被民警拦下。然而,恼羞成怒的男子竟踩油门,启动车辆将民警向前拖行。被拖倒在地的民警试图将轿车熄火,但司机却张口将民警手指咬伤。后在其他民警的拦截下,驶出300米远的男子被迫停车。目前,该男子已被警方处以行政拘留,并将被追究刑事责任。通讯员 潘敏 龙水 现代快报记者 严君臣

据介绍,11月24日上午8时15分左右,海门城区交巡警中队的民警东苏闽正在城区解放路静海路口执勤。这时,一辆黑色轿车沿解放路北侧的非机动车道,由东向西逆向行驶而来,小东立即上前将轿车拦下。

“你为什么拦车?”驾驶轿车的是一名30多岁的男性司机,他摇下车窗就开口质问民警。小东告诉司机他已经违反了两项交通法,男子却充耳不闻。随后,小东走到轿车左侧前门边,将手伸进车窗,请男子出具驾驶证和行驶证。就在这时,令人意想不到的一幕发生了。

“我让你扣证……”男子边说边突然启动了轿车,还没来得及抽回手臂的小东被轿车带着一直向

前,整个身子被吊在车上,两条腿被拖在路上摩擦地面。

拖行中,小东劝说司机不要做傻事,但其根本不听,继续向西将小东拖行。其间,小东试图用右手将轿车强行熄火,但司机竟张口咬小东的右手手指,顿时鲜血直流,随后车子加速向前。这时,附近的行人报了警。

就在司机驾车向西驶至300多米外的海门街道时,被赶来的民警逼停。经初步审查,涉事司机包某现年35岁,家住海门工业园区。11月25日,据海门城区交巡警中队办案民警介绍,涉嫌妨害执行公务的男子包某已被警方行政拘留。此外,警方还将根据新的法规,追究包某的刑事责任。